



RAPORT DE ACTIVITATE


MIHAI PRECUP

SECRETAR DE STAT - MINISTERUL FINANTELOR

AUGUST - SEPTEMBRIE 2022



Cuprins

- 1) Conferințe și summit-uri*
 - 2) Reprezentarea Ministerului Finanțelor*
 - 3) Evenimente internaționale*
 - 4) Evenimente publice*
 - 4) Prezențe în mass-media*
- 

R 14 – 16, 2022 | SARAJEVO,
D HERZEGOVINA



CONFERINȚE ȘI SUMMIT-URI



SUMMITUL ADMINISTRATORILOR DE FONDURI

- ☑ La Ministerul Finanțelor avem mai multe inițiative pentru a susține industria fondurilor de investiții. În primul rând, vorbim despre strategia dezvoltării pieței de capital, proiect dezvoltat în colaborare cu Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE).
- ☑ De asemenea, tot cu OCDE mai lucrăm la o inițiativă care ține de îmbunătățirea guvernantei corporative a companiilor de stat. Obiectivul este la nivel guvernamental să avem în toate companiile statului un management profesionist, competent și independent politic.



CONVENȚIA ROMÂNĂ A SPITALELOR ROHO

- ☑ Investițiile sunt baza unui sistem modern și sustenabil de sănătate și a unor servicii medicale la cele mai înalte standarde! Am subliniat că, împreună cu echipa din Ministerul Finanțelor, lucrăm la realizarea primului proiect PPP (parteneriat public-privat) care vizează construirea unui spital. Este momentul să trecem de la a lucra pe partea de strategie și să începem să ne concentrăm pe implementarea de proiecte concrete, cu impact, pentru dezvoltarea României și pentru asigurarea unui sistem de sănătate sustenabil. Ceea ce ne lipsește nouă nu sunt resursele financiare, ci o anumită capacitate de implementare și pregătire a proiectelor.
- ☑ Ceea ce creăm în cadrul Ministerului Finanțelor prin unitatea de PPP vizează prioritizarea câtorva proiecte strategice pentru România și să le pregătim pentru a fi finanțabile. Atâta timp cât avem proiecte eligibile putem găsi bani pentru finanțarea lor.

CONFERINȚE ȘI SUMMIT-URI



FORUMUL PIETEI DE CAPITAL

- ☑ De când sunt la Ministerul Finanțelor, subiectul companiilor de stat a devenit unul extrem de interesant pentru toate organismele internaționale cu care lucrăm. Mă refer la OECD, alături de care lucrăm la dezvoltarea pieței de capital, dar și la Comisia Europeană, în contextul PNRR, unde avem un obiectiv foarte clar de îmbunătățire a guvernancei corporative cu privire la companiile statului. Acest interes vine și prin prisma faptului că statul român deține, prin Guvernul României, 216 companii, care angajează cam 83.000 de oameni și generează aproximativ la 7% din PIB-ul țării. Prin aceste companii, Guvernul României are un impact destul de mare asupra economiei reale.
- ☑ Referitor la dezvoltarea pieței de capital, sunt foarte multe elemente cuprinse în acest subiect. Însă, mă bucură să văd interesul investitorilor autohtoni înspre a-și plasa economiile în obligațiunile emise de statul român.



WORLD BANK EU REGULAR ECONOMIC REPORT 8

- Am fost încântat să particip la evenimentul organizat de Banca Mondială privind perspectivele economice și agenda de reformă a României, care a avut loc în contextul lansării celei de-a doua părți a World Bank EU Regular Economic Report 8 și al vizitei la nivel înalt a doamnei Gallina Vincelette, World Bank Country Director for the European Union.
Am reiterat faptul că România a făcut pași importanți în privința reformelor necesare pentru investiții. Anul acesta, Guvernul a alocat investițiilor cel mai mare buget din ultimii 30 de ani, peste 80 miliarde de lei. De asemenea, pachetul „Sprijin pentru România”, cu o valoare totală de 17,3 miliarde de lei, conține măsuri destinate stimulării investițiilor. Unul dintre subiectele pe care le-am abordat cu acest prilej a fost acela al
- Băncii de Dezvoltare, care consider că va reprezenta o ancoră de stabilitate pentru toți cei care își doresc să investească în România. Guvernele vin și pleacă, însă investitorii au nevoie de un partener de discuții pe termen lung pentru investiții strategice. Sunt foarte bucuros că în acest an am reușit să facem pași importanți în această direcție.

CONFERINȚE ȘI SUMMIT-URI



"Singura soluție pentru a reduce deficitul comerțului extern și deficitul bugetar este să stimulăm investițiile!"

Mihai-Călin Precup

Secretar de stat
în Ministerul Fin

"PIAȚA FINANCIAR-BANCARĂ, LA GRANIȚA DINTRE PANDEMIE ȘI RĂZBOI"

- ☑ Principala vulnerabilitate pe care o are România este dată de deficitele gemene, adică deficitul comerțului extern și deficitul bugetar. Singura soluție pentru a reduce aceste deficite este să stimulăm investițiile! Pandemia, războiul, «lockdown-urile» din China și din celelalte țări ale lumii ne-au făcut să conștientizăm, mai mult decât oricând, că inflația a fost generată de lipsa ofertei, de întreruperi pe lanțurile de aprovizionare. De asemenea, am conștientizat, mai mult decât oricând, că trebuie să investim în economia națională. Este singura sansă pe care o avem.



BUSINESS REVIEW - ENVIRONMENTAL & SUSTAINABILITY SUMMIT 2022

- ✓ Mulțumesc Business Review pentru invitația de a participa la panelul de deschidere al Summit-ului pentru mediu și durabilitate BR 2022, intitulat „Politici și proiecte de mediu și durabilitate. Protejarea planetei noastre și combaterea schimbărilor climatice”. Am avut plăcerea să analizez împreună cu profesioniști, ultimele politici și proiecte atât ale entităților publice, cât și private în domeniul protecției și durabilității mediului.
- ✓ Unul dintre obiectivele mele la Ministerul Finanțelor este dezvoltarea PPP-urilor, proiecte public-private, care să poată dezvolta economia în ansamblu. Ar trebui să deblocăm proiecte mari în sectorul privat.

CONFERINȚE ȘI SUMMIT-URI



REPREZENTAREA MINISTERULUI FINANTELOR



BANCA EUROPEANĂ DE INVESTIȚII ESTE UN PARTENER STRATEGIC PENTRU DEZVOLTAREA ROMÂNIEI!

- ☑ BEI reprezintă un partener cheie al României, care a sprijinit mereu țara noastră și proiectele sale de dezvoltare. În cei peste 25 de ani de când este prezentă în România, BEI a acordat finanțare de peste 16.5 miliarde euro, atât pentru proiecte de anvergură din economie, cât și pentru proiecte desfășurate de IMM-uri și mid-caps din România.

În cadrul întâlnirii care a avut loc la Ministerul Finanțelor între reprezentanții ministerului și cei ai Băncii Europene de Investiții, Ministrul Finanțelor i-a înmânat reprezentantului BEI solicitarea țării noastre pentru o asistență financiară rambursabilă din partea BEI de până la 4 miliarde euro.

- ☑ Expertiza și sprijinul financiar al BEI reprezintă un ajutor important pentru investițiile din țara noastră, dar și pentru realizarea unor proiecte esențiale de infrastructură de transport și sănătate.

REPREZENTAREA MINISTERULUI FINANTELOR



CEREMONIA DE SEMNARE A CONVENȚIILOR DE GARANTARE PENTRU NOUL PROGRAM GUVERNAMENTAL IMM INVEST

- ☑ Programele guvernamentale derulate pentru sprijinirea IMM-urilor au reprezentat un real impuls pentru mediul antreprenorial românesc într-o perioadă extrem de dificilă. IMM Invest România este cel mai mare program dedicat IMM-urilor din ultimii 30 de ani, iar rezultatele sale sunt dovada succesului pe care acesta îl are. IMM Invest înregistrează 60.000 de garanții acordate, în valoare de 33 miliarde lei, care au susținut credite de 40 de miliarde lei, având un efect multiplicator de 22 de ori.
- ☑ Parteneriatul dintre Guvernul României, FNGC IMM, IMM-uri și întregul sistem financiar - bancar va continua în vederea finanțării economiei și a mediului antreprenorial în circumstanțele excepționale.



PREZENTAREA MESAJULUI MINISTERULUI FINANTELOR ÎN CADRUL EVALUĂRII FĂCUTE DE CĂTRE MONEYVAL

- ☑ Am prezentat mesajul Ministerului Finanțelor în cadrul evaluării făcute de către Moneyval, organizație integrantă din cadrul Consiliului European. Trăim o perioadă în care, mai mult ca oricând, lupta împotriva fenomenelor de infracționalitate capătă o însemnătate deosebită, iar Unitățile de Informații Financiare din întreaga lume devin agenți ai buneii schimbări.
- ☑ Ținta noastră e reprezentată de stabilitatea economică, socială, financiară. Pentru a îndeplini acest obiectiv, consolidarea funcționalităților de supraveghere și control este esențială. Ministerul Finanțelor va contribui activ, alături de celelalte instituții și autorități responsabile, la eficientizarea Sistemului național de prevenire și combatere a spălării banilor și finanțării terorismului.

REPREZENTAREA MINISTERULUI FINANTELOR



EVENIMENTE INTERNAȚIONALE



CEREMONIA DE SEMNARE A CONVENȚIILOR DE GARANTARE PENTRU NOUL PROGRAM GUVERNAMENTAL IMM INVEST

- ☑ Am avut onoarea de a reprezenta România la reuniunea anuală a Constituentei olandeze din cadrul Fondului Monetar Internațional / Băncii Mondiale, care a avut loc în Sarajevo, Bosnia și Herțegovina. Alături de reprezentanți ai ministerelor de finanțe și băncilor centrale ale statelor membre ale Constituentei olandeze, directorii executivi și supleanții acestora din birourile Constituentei de la FMI și Banca Mondială, dar și alți invitați, am discutat despre cele mai recente evoluții în condițiile financiare și economice la nivel regional și global, precum și despre perspectivele economiilor statelor membre.
- ☑ Dialogul cu autoritățile din alte state, dar și cu reprezentanți ai Fondului Monetar Internațional și Băncii Mondiale a fost unul extrem de util din perspectiva schimbului de opinii privind măsurile care trebuie adoptate în actualul context în care inflația se află la niveluri ridicate.

EVENIMENTE INTERNAȚIONALE



ÎNTÂLNIRE BILATERALĂ IFC

- ☑ Parteneriatele public-private (PPP) pot avea un rol esențial în dezvoltarea României. Consider că implicând sectorul privat și prin alocarea de bani pentru investiții de la bugetul de stat vom debloca o serie de proiecte strategice. Aceasta a fost tema principală a întâlnirii bilaterale pe care am avut-o cu reprezentanții Corporației Financiare Internaționale (IFC) la Sarajevo. Rolul și experiența IFC sunt esențiale pentru a imprima eficiență în implementarea proiectelor PPP și a sprijini identificarea comunităților eligibile.



ÎNTÂLNIRE BILATERALĂ CU MINISTRUL FINANTELOR DIN REPUBLICA MOLDOVA

- ✓ În contextul reuniunii anuale a Constituentei olandeze din cadrul Fondului Monetar Internațional / Băncii Mondiale, care a avut loc în Sarajevo, am avut o întâlnire cu ministrul finanțelor din Republica Moldova, domnul Dumitru Budianschi. În cadrul discuțiilor am subliniat elementele sinergice care duc la apropierea economică dintre cele două țări, România fiind cel mai important partener comercial al Republicii Moldova și al doilea investitor de pe piața moldovenească. Republica Moldova s-a înscris definitiv pe drumul integrării europene, iar investițiile și proiectele de dezvoltare vor contribui major la atingerea obiectivelor asumate. Le doresc mult succes și sper să fim cât mai curând împreună în marea familie europeană!



ÎNTÂLNIRE BILATERALĂ ISRAEL

- ☑ Experiența Israelului în dezvoltarea pieței de fonduri de investiții este una de care țara noastră poate beneficia. În cadrul reuniunii anuale a Constituentei olandeze din cadrul Fondului Monetar Internațional / Băncii Mondiale de la Sarajevo am discutat cu reprezentanții statului israelian despre sprijinul pe care îl pot acorda țării noastre pentru dezvoltarea pieței locale de fonduri de investiții ce se va dezvolta odată cu crearea unui fond de fonduri.

Israelul are un istoric în dezvoltarea sectorului de venture capital. În Israel au fost printre primele fonduri de investiții din domeniul cercetării-dezvoltării, creându-se și dezvoltându-se companii importante în sectorul de înaltă tehnologie (sănătate, biotehnologii, irigații, agricultură, energie etc.).

Îmi doresc ca discuțiile să fie continuate pentru un schimb de experiență și cooperare în acest domeniu.



EVENIMENTE PUBLICE



SERBAREA NAȚIONALĂ DE LA ȚEBEA

- ☑ Mereu mă duc cu plăcere și mândrie la Țebea pentru a onora memoria Crăișorului Munților, a unui suflet de moț adevărat – Avram Iancu!
Poporul român și credința noastră strămoșească sunt strâns legate de acest loc, iar ceremoniile organizate aici an de an sunt mereu emoționante.
Pentru toți românii, Avram Iancu rămâne unul dintre cei mai mari eroi ai națiunii noastre, căruia îi datorăm o imensă recunoștință.
- ☑ Eroii nu mor niciodată! Tocmai de aceea Avram Iancu rămâne pentru totdeauna în sufletul românilor.



COMEMORAREA HOLOCAUSTULUI ÎMPOTRIVA ROMILOR

Am participat la ceremonialul de comemorare a romilor victime ale Holocaustului, eveniment organizat de către Agenția Națională pentru Romi, în parteneriat cu Centrul Național de Cultura a Romilor-Romano Kher.

Romii sunt parte a societății noastre, a celei europene. Ei au aceleași drepturi ca noi toți. Pentru orice Guvern, integrarea comunității rome, identificarea de oportunități care să îi ajute pe membrii acesteia în a crește în plan personal și profesional, ar trebui să reprezinte o prioritate.

Putem face acest lucru, putem avea mai multe programe destinate comunităților rome, dar trebuie să cunoaștem și să înțelegem cultura și, mai presus de orice, să ne arătăm respectul față de aceștia.



PREZENȚE ÎN MASS-MEDIA



MIHAI PRECUP
Secretar de Stat
Ministerul de Finanțe

EMISIUNEA ȘTIU DE LA ALEPHNEWS

- ☑ Am vorbit la Aleph News, la emisiunea „ȘTIU”, despre câteva subiecte importante pentru români, precum creditele la bănci, dar și despre rate.
De asemenea, în cadrul intervenției avute, am reiterat faptul că țara noastră poate să reprezinte un cadru foarte favorabil pentru investiții.
Totodată, am subliniat că Guvernul României a încercat să diversifice paleta de opțiuni pentru companiile din țara noastră.
- ☑ Atât România, cât și Europa, față de America, sunt în urmă în privința paletei de produse financiare aflate la dispoziția unei companii pentru a se finanța. În parteneriat cu UE și cu Fondul European de Investiții s-a lansat anul acesta fondul de fonduri, un proiect de 400 de milioane de euro care are ca obiectiv finanțarea fondurilor de investiții de private equity.



EMISIUNEA „NOI VENIM DIN VIITOR” – RFI

- ☑ Am vorbit cu Mirel Bran despre investiții și despre proiectele desfășurate la Ministerul Finanțelor. Suntem într-o perioadă în care ne confruntăm cu mai multe provocări. Toate aceste lucruri vin, însă, și cu oportunități. Sunt foarte multe lucruri de făcut în România, lucruri pe care le-am învățat în Occident și pe care putem să le demarăm, atâta timp cât există deschidere. În cadrul acestui Guvern, am găsit deschidere pentru a face proiecte cu impact major pentru români.

PREZENȚE ÎN MASS-MEDIA



👍 Îmi place 7 Distribuie 🐦 Tweet

Banca de Dezvoltare – un game changer pentru investițiile din România!

Autor: Radu Pop, Redactor

Publicat: 05/10/2022 17:45

Actualizat: 05/10/2022 18:34

Sursa foto: arhiva personala

Ministerul Finanțelor și Guvernul României au făcut un pas important în ceea ce privește îndeplinirea angajamentelor asumate de către Guvernul României în programul de guvernare, dar și prin PNRR, și anume implementarea reformei privind înființarea Băncii de Dezvoltare a României. Prin hotărâre de Guvern, a fost aprobată în această săptămână înființarea și funcționarea Băncii de Dezvoltare. Este un pas mare pe care România îl face pentru a operaționaliza prima bancă de acest tip în țara noastră, susține Mihai Precup, secretar de stat în Ministrul Finanțelor Publice.



Precup (MF): Statul român deține 216 companii, care generează undeva la 7% din PIB-ul României

2022-09-12 13:55:39

112 afisări

ZF Bankers 2022. Mihai Precup, secretar de stat, Ministerul Finanțelor: Cea mai mare provocare în operaționalizarea Băncii de Dezvoltare o reprezintă preaprobarea de la BNR

[Îmi place](#) [Distr](#) [Tweet](#) [Share](#)

[Print](#) [Mail](#)



Mihai Precup, secretar de stat la Ministerul Finanțelor: Rolul unei bănci de dezvoltare este în principal acela de consolidare a instrumentelor financiare disponibile astăzi în diferite ministere sau instituții, precum Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru IMM-uri.

Autor: [Cristina Bellu](#)

13.09.2022, 16:40 129

BURSE - FONDURI MUTUALE

Mihai Precup, secretar de stat, MFP, la Summitul Administratorilor de Fonduri: Vrem să stimulăm piața obligațiunilor prin listarea de bonduri guvernamentale verzi. Doresc să văd mari proiecte de infrastructură care se finanțează pe piața de capital

[Îmi place](#) [Distr](#) [Tweet](#) [Share](#)

[Print](#) [Mail](#)



Autor: [Eduard Ivanovici](#)

29.09.2022, 11:19 161